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Циљ предмета 

Завршетком Хладног рата, велики број традиционалних теорија није на адекватан начин могао да објасни стање 

безбедносне збиље. У том смислу, овај предмет даје опис нових, теорија и приступа изучавању глобалне и националне 

безбедности, али у исто време пружа увид и у то како се безбедност видела у теорији класичног реализма и класичног 

либерализма. Такође, значајна пажња биће посвећена савременим варијантама ових теорија, као што су неореализам и 

неокласични реализам кад је реч о реалистичкој теорији међународних односа, и тзв. теорији демократског мира и 

неолибералном институционализму кад је реч о либералној. Наравно, у самом предмету важно место заузима и теорија 

социјалног конструктивизма те алтернативно – критичке теорије. Треба нагласити и да се у оквиру овог предмета 

проучавају истраживачко поље науке о безбедности, разлози и историјат њеног настанка, те објашњава њена везаност и 

њено происхођење из науке о међународним односима. На крају, студенти имају прилику да упознају са основама 

стратешког мишљења у међународним односима.  

Исход предмета  

Слушаоци овог предмета ће бити оспособљени да на теоријски начин мисле о безбедности после Хладног рата. На тај 

начин, узимајући у обзир и традиционалне приступе проучавању безбедности али и тзв. „ново мишљење“ у безбедности,  

они ће стећи потпуни увид у проблеме глобалне, регионалне и националне безбедности данас и бити у стању да препознају 

трендове и разумеју промене у овом важном подпољу науке о међународним односима. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Појам и различита схватања безбедности у науци о међународним односима;  Настанак, дилеме и развој студија 

безбедности;  Предмет (истраживачко поље) науке о безбедности: студије безбедности као подпоље науке о међународним 

односима;  Теорије безбедности: појам, врсте, различити критеријуми разврставања;  Традиционалистичка схватања 

безбедности: класични реализам и класични либерализам;  Схватање безбедности у неореалистичкој теорији међународних 

односа;  Безбедност у теорији неокласичног реализма;  Савремене либералне теорије међународних односа и безбедност: 

теорија демократског мира;  Савремене либералне теорије међународних односа и безбедност: неолиберални 

институционализам;   Марксистички приступи изучавању безбедности;  Безбедност у теорији социјалног конструктивизма; 

Алтернативно–критички приступи изучавању безбедности: критичка теорија; феминизам; постмодернизам;  

Постструктурализам; Постколонијализам; Зелена теорија; Глобалистички приступи изучавању безбедности;  Стратегије и 

стратешко мишљење у студијама безбедности;  

Практична настава:Вежбе, Други облици наставе, Студијски истраживачки рад 
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Број часова  активне наставе 
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Вежбе: 

1 

Други облици наставе: 
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Методе извођења наставе:  предавања, вежбе, консултације 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 
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активност у току предавања 15 писмени испит  
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